



† Ὁ Ἀρχιεπίσκοπος Αὐστραλίας Μακάριος

Ἀριθ. Πρωτ.: 2004

The President and Members of the Committee
Greek Orthodox Community of Illawarra – Saint Nektarios
PO Box 5250
WOLLONGONG NSW 2500

Αγαπητέ μου κ. Πρόεδρε και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου,

Το Σάββατο, 28 Μαρτίου 2020, ξεκίνησε διάλογος με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της κοινότητας σας. Η επίσκεψη σας στα γραφεία της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας έδειξε ξεκάθαρα την καλή σας πρόθεση και τον στόχο σας να επανενταχθεί η Κοινότητά σας στην Κανονική Ορθόδοξη Εκκλησία της Αυστραλίας. Σας δέχθηκα με χαρά και υποσχέθηκα να επισκεφθώ την Κοινότητά σας, πράγμα το οποίο πραγματοποίησα στις 20 Σεπτεμβρίου 2020.

Με την χάρη του Θεού, έχει γίνει αδιασάλευτος στόχος μου να εξαλείψω τα σχίσματα στην Αυστραλία, κάτι το οποίο έχει την ευλογία του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχη. Αυτό είναι κάτι στο οποίο πιστεύω θερμά και για το οποίο είμαι ευγνώμων ως την υποστήριξη την οποία έχω λάβει από εσάς, μέχρι και σήμερα, αφού μοιράζεστε αυτό το ιερό όραμα μαζί μου και έχουμε βρει την ευκαιρία να συνατηθούμε και να βρούμε κοινές γραμμές. Με αυτά στο μυαλό έλαβα με μεγάλη χαρά την επιστολή την οποία μου στείλατε στις 14 Οκτωβρίου 2020.

Όπως έχετε ήδη καταλάβει, πιστεύω ακράδαντα στον διάλογο με όσους έχουν καλή πίστη – στην Ορθόδοξη Εκκλησία δεν φοβάται να εκφράσει την άποψή της. Πάνω από όλα, διαφωνίες και δισταγμοί δεν στιγματίζουν την ποθούμενη ενότητα αλλά, αντιθέτως, είναι μια απλή πρόκληση η οποία με την πάροδο του χρόνου, αποκαλύπτει και υπογραμμίζει την αλήθεια. Δεν είμαστε εδώ για να κρίνουμε ή να καταδικάσουμε λάθη, αλλά για να τα διορθώσουμε και να μην τα επαναλάβουμε.

Όσον αφορά στα θέματα τα οποία εγείρατε στο γράμμα σας θα ήθελα να σας επιβεβαιώσω τα εξής:

1. Η Ιερά Αρχιεπισκοπή δεν έχει κανένα λόγο να κλείσει την Εκκλησία του Αγίου Νεκταρίου, η οποία είναι ένα υπόδειγμα σκληρής εργασίας αγάπης και πίστης. Σεβόμενος ότι αυτός είναι ο χώρος λατρείας σας, από τότε που ιδρύθηκε η Κοινότητα σας, σας λέω ότι απλά επιθυμώ να εργασθώ μαζί σας για να παραμείνει ανοιχτός για τα επόμενα πολλά χρόνια.
2. Η οικονομική διαχείριση της Ενορίας/Κοινότητας σας παραμένει δική σας ευθύνη, έτσι όπως ισχύει με όλες τις Ενορίες/Κοινότητες της Ιεράς Αρχιεπισκοπής σε όλη την Αυστραλία. Αν η Εκκλησία ήταν να γίνει οικονομικά ασταθής, είναι βέβαιο ότι η Ιερά Αρχιεπισκοπή θα πάρει τα απαραίτητα μέτρα και θα διερευνήσει χρηματική ενίσχυση, αν αυτό είναι απαραίτητο.
3. Η Ενορία/Κοινότητα θα συνεχίσει να διοικείται έχοντας και Συμβουλίο και Φλόπτωχο και θα επεκτείνει τις προσπάθειες της για να δημιουργήσει και Συμβούλιο Νεότητας και αν είναι αναγκαίο και Ελληνικό σχολείο και Κατηχητικό.
4. Η Ιερά Αρχιεπισκοπή θα παρέχει Ιερέα ο οποίος θα παρεβρίσκεται σε όλες τις συνεδριάσεις της Ενορίας/Κοινότητας, όπως σε όλες τις Ενορίες/Κοινότητες, εργαζόμενος μαζί με όλα τα ενεργά μέλη για την συντήρηση της Εκκλησίας, τόσο πνευματικά όσο και αισθητικά.
5. Όλα τα μυστήρια τα οποία έγιναν κατά της περιόδου της αυτονομίας θα αναγνωριστούν και τα αντίστοιχα πιστοποιητικά θα εκδοθούν. Κατά τη πρώτη ακολουθία, στην οποία θα παρεβρεθώ, θα διαβαστούν Συγχωρητικές Ευχές για να αποκτήσουν κανονικότητα οι γάμοι, οι κηδείες και οι βαπτίσεις που έγιναν στην Ενορία/Κοινότητα κατά την περίοδο της αυτονομίας της, θα μυρωθούν με το Άγιο Χρίσμα. Όλα αυτά θα γίνουν χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση.
6. Σχετικά με τον τμηματικό χωρισμό της περιουσίας, η Ιερά Αρχιεπισκοπή θα πληρώσει για τον φόρο Σφραγίδας και για τα σχετικά δικηγορικά έξοδα, αλλά η Ενορία/Κοινότητα θα πρέπει να ολοκληρώσει την διαδικασία όπως η έκανε Ενορία/Κοινότητα του Clayton πέρυσι.

Θα ήθελα να σας θυμίσω ότι το Καταστατικό της Ενορίας/Κοινότητας πρέπει να αλλαχθεί έτσι ώστε να ευθυγραμμιστεί με όλα τα αντίστοιχα καταστατικά των Ενοριών/Κοινοτήτων στην Αυστραλία και να γίνει αναφορά στην εκκλησιαστική, πνευματική και διοικητική εξάρτηση της στην δικαιοδοσία της Ελληνικής Ορθόδοξης Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, η οποία με την σειρά της ανήκει το Οικουμενικό Πατριαρχείο.

Θα ήθελα να σε θυμίσω ακόμα ότι, όπως υπογραμμίστηκε στο email που σας στάλθηκε από το γραφείο μου στις 19 Μαΐου 2020, αναμένουμε από την Ενορία/Κοινότητα να μετέχει ενεργά στην ζωή της Ιεράς Αρχιεπισκοπής με τα εξής:

1. Αποστέλλοντας μια αντιπροσωπία της Ενορίας/Κοινότητας για την συμμετοχή της στις Κληρικολαϊκές Συνελεύσεις της Ιεράς Αρχιεπισκοπής έτσι ώστε να λάβει μέρος στις αποφάσεις της.
2. Συνεισφέροντας οικονομικά στην Αρχιεπισκοπή με το ποσοστό το οποίο είχε θεσπιστεί από την τελευταία Κληρικολαϊκή Συνέλευση, όπως όλες οι Εκκλησίες της Αρχιεπισκοπής σε όλη την Αυστραλία.
3. Με την ανάγνωση όλων Εγκυκλίων του Αρχιεπισκόπου στην Κοινότητα κατά τις λειτουργίες, όπως ορίζεται από την Αρχιεπισκοπή από καιρού εις καιρόν.

Θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω ότι ως ο Αρχιεπίσκοπος και Πνευματικό σας Πατέρας, είμαι εδώ για εσάς και περιμένω την επιστροφή σας με ειλικρινή και πατρική αγάπη. Πιστεύω ακράδαντα ότι η θέση σας είναι μέσα στην αγαπητική αγκαλιά της Κανονικής Εκκλησίας, δηλαδή της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, κάτι που η Κοινότητα σας, και ειδικά τα παιδιά σας, αξίζουν δικαιωματικά μετά από τόσα πολλά χρόνια χωρισμού και απομόνωσης.

Διαπύρως προσεύχομαι και ελπίζω ότι μπορούμε να προχωρήσουμε μπροστά με μια προαίρεση, με ειλικρίνεια και αλήθεια και, πάνω από όλα, ενωμένοι όλοι με τον αγαπημένο μας Κύριο και Σωτήρα Ιησού Χριστό στην Κεφαλή και εμάς ως το σώμα Του, όπως μας παρακινεί ο Απόστολος Παύλος «Αυτός συναρμολογεί και συνδέει με αρθρώσεις ολόκληρο το σώμα και κάθε μέλος, κατά το μέτρο του χαρίσματος που του χορηγήθηκε, συμβάλλει στην αύξηση του σώματος και στην οικοδομή του με αγάπη» (Εφ. 4:16)

Με αυτές τις ειλικρινείς και καρδιακές ευχές, διατελλώ,

Έν Σύννευ, τῆ 22α Ὀκτωβρίου 2020,

Ὁ Ἀρχιεπίσκοπος



† Ο Αυστραλίας Μακάριος

† Ο Αυστραλίας Μακάριος

ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ WOLLONGONG ΣΤΟΝ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟ ΜΑΚΑΡΙΟ

Δέσποτα, διαβάσαμε με προσοχή την επιστολή που έστειλες στις 22 Οκτωβρίου με τους όρους ένταξης του Αγίου Νεκταρίου Wollongong στην κανονική Ορθόδοξη εκκλησία της Αυστραλίας και σας διαβεβαιώνουμε ότι τα μέλη μας τους θεωρούν απαράδεκτους. Επιπλέον τα μέλη μας απορρίπτουν τις αντιφατικές δηλώσεις σας σε σχέση με αυτές της 20ης Σεπτεμβρίου όπου δεν εκφράσατε καμία απαίτηση στα περιουσιακά μας στοιχεία και όμως, στην τελευταία σας επιστολή βάζετε συγκεκριμένους όρους όπως ο διαχωρισμός της περιουσίας και αλλαγές στο καταστατικό, τους οποίους εμείς τα μέλη της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας Illawarra Άγιος Νεκτάριος σας βεβαιώνουμε ότι είναι αδιαπραγμάτευτα.

Περιγράφετε την εκκλησία μας ως παράδειγμα αγάπης, πίστης και σκληρής εργασίας και πιστοποιείτε ότι ο Άγιος Νεκτάριος είναι τόπος λατρείας από τότε που ιδρύθηκε η εκκλησία μας, όμως σε αντίφαση μας λέτε ότι θα αναγνωρίσετε τα μυστήρια που έγιναν κατά την “περίοδο της αυτονομίας” δίδοντας συγχωρητικές ευχές για να αποκτήσουν δήθεν κανονικότητα οι γάμοι, κηδείες και βαπτίσεις!

Αυτό το θεωρούμε προσβλητικό, ανήθικο και τελείως απαράδεκτο, διότι δεν έχουμε περιπέσει σε κανένα αμάρτημα ούτε εμείς ούτε οι αγιασμένοι πρόγονοι μας για να χρειαζόμαστε συγχώρεση από κανέναν. Αγιασμένοι, διότι παρά τη σκληρή δουλιά που πρόσφεραν για πολλές δεκαετίες για την βελτίωση του Αγίου Νεκταρίου δεν επιδίωξαν ποτέ να ζήσουν στη γλιδή και στην πολυτέλεια. Αρκέστηκαν μόνο να κτίσουν ένα σεμνό σπιτάκι και ένα μικρό εκκλησάκι για να διατηρήσουν την θρησκεία και την ελληνικότητά τους στην σιδηρούπολη μας, το Wollongong. Τόσο βαριά λοιπόν ήταν η αμαρτία των πατεράδων, των μονάδων και των παππούδων μας που θα έλθεις εσύ ο αναμάρτητος να δείξεις την πατρική σου αγάπη όταν θα γίνουμε δούλοι (δικοί σου και όχι του Θεού) και θα μας συγχωρέσεις;

Δεν μας εμπνέεις εμπιστοσύνη δέσποτα όταν λές πως η Αρχιεπισκοπή σας δεν θα κλείσει την Εκκλησία του Αγίου Νεκταρίου. Τελικά εσύ θα αποφασίσεις αν θα κλείσει άσχετα με τα προηγούμενα λεγόμενα και υποσχέσεις σου. Μας λέτε ότι πρέπει να συμμετέχουμε στην κληρικολαϊκή για να είμαστε μέρος των αποφάσεων που ο αρχιεπίσκοπος επιβάλλει. Γιατί δεν μας λέτε ότι με απόφαση της κληρικολαϊκής ο μισθός του ιερέα με τα υπόλοιπα έξοδα ξεπερνάει τις \$75,000 το χρόνο; Βέβαια εκτός απ’ αυτά είναι και τα συνεχόμενα έξοδα συντήρησης της εκκλησίας “σας”.

Μας λέτε ότι η οικονομική διαχείριση θα είναι δική μας ευθύνη όπως ισχύει με τις άλλες ενορίες – κοινότητες που ανήκουν στην ιδιοκτησία σας. Επίσης μας θυμίζεις ότι πρέπει να αλλαχθεί το καταστατικό μας για να είναι όπως οι άλλες ενορίες κοινότητες και να γίνει αναφορά στην εκκλησιαστική, πνευματική και διοικητική εξάρτηση της Κοινότητάς μας από την Αρχιεπισκοπή σας, η οποία με τη σειρά της ανήκει στο Οικουμενικό Πατριαρχείο. Το οποίο εμείς δεν εμπιστευόμαστε διότι εκεί που βρίσκεται ελέγχεται από την κυβέρνηση της Τουρκίας.

Καταλαβαίνουμε ότι με το δέσιμο του καταστατικού μας με την Αρχιεπισκοπή, σκοπός σας είναι αργά ή γρήγορα να πάρετε και την υπόλοιπη περιουσία της Κοινότητας μας για να μεγαλώσει η δύναμη του δικού σας Property Trust.

Με άλλα λόγια μας λέτε το εξής: Θα σου δώσουμε τον τίτλο της εκκλησίας μας, θα βάλουμε εσένα αφεντικό και στο κοινοτικό μας χώλ μέσω του καταστατικού μας, θα δεχόμαστε όλες τις αποφάσεις της κληρικολαϊκής σου και θα είμαστε οι εισπράκτορες σου στην εκκλησία “μας”. Ακόμη πιο απλά, μαζί με τη Φιλόπτωχο θα είμαστε οι δούλοι σου που θα δουλεύουμε σκληρά για να πληρώνουμε τον ιερέα σου και τα έξοδα συντήρησης μιας περιουσίας που νομικά θα ανήκει σε εσάς.

Τέλος, καταλαβαίνουμε και από τα γραφόμενα σου, ότι η Κοινότητα μας δεν θα τα βγάλει πέρα στα οικονομικά, ιδιαίτερα με τους αβάστακτους όρους που θα μας επιφορτώσεις, γνωρίζοντας ότι θα υπάρξει διχασμός στο συμβούλιο μας μέχρι που δεν θα μπορεί να συνεχίσει. Ειρωνικά, λες ότι θέλεις η εκκλησία μας να παραμείνει ανοικτή αλλά θα κλείσει με την έγκρισή σας. Φυσικά δεν θα φταίς εσύ, θα πεις, αλλά θα φταίει η κακή διαχείριση του συμβουλίου της Κοινότητας μας.

Παρακαλούμε μπορείτε ελεύθερα να δημοσιεύσετε την ανοικτή επιστολή μας.

Η Φωνή των Μελών, της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας Illawarra - Άγιος Νεκτάριος